

从一手抱娃一手提货,到带领数百名学员创业 宝妈靠手工馄饨跻身“家庭外卖”市场

新行当 新天地

YMG全媒体记者 陈睿昕
摄影报道

在家里就可以做外卖?随着餐饮市场的不断细分,“家庭外卖”成为轻资产创业的方向之一,并吸引了不少创业者的目光。

今年31岁的王雪是吉林人,目前在烟台海阳生活,她就是“家庭外卖”从业者之一,售卖的是成盒的手工馄饨。“从事家庭外卖一年来,我积累了很多方法经验,也获得了不少新老顾客的认可。”王雪说。



私厨已成为“干净卫生”的代名词

王雪向记者介绍,2019年,她和丈夫在外地开了一家烤鱼店,本想闯出一番事业,但却被突如其来的疫情打了个措手不及。欠了一大笔债后,他们只好回到海阳重新开始。“宝妈找工作真的很难,辗转多次也没有找到合适的工作。”

去年8月,一次偶然的机会,王雪在网络上看到了“家庭外卖”的创业项目。投资不大,没有房租水电、雇员工等费用,简单好操作等

特点吸引了她。“这也是个机会,我想试一试。”王雪说,由于有着先前从事餐饮工作的经验,她认为“家庭外卖”是个利润很好的新风口,以自家厨房、客厅为中心操作,可以卖给附近的人,还能线上发快递。抱着“能挣多少是多少”的心态,王雪再度开始了创业之路。经过一系列的学习、考察后,她将外卖食物确定为最常见的盒装馄饨。购买调料、食材、打包盒等物

件,定做馄饨皮等等,投资了不到2000元钱,王雪的“小厨房”就开张了。“最开始就是周围的邻居朋友,还有同小区的人尝一尝,大家反馈都不错,后来我就开始在网络上大量推广。”

在家做食物最大的特点就是吃着放心。在王雪看来,随着餐饮行业的不断发展,私厨已经成为“干净卫生”的代名词,深受老百姓认可。

每盒成本4元,定价根据地区有浮动

每天早上安顿好孩子后,王雪就直奔菜市场购买食材,并根据前一天顾客的预订情况来制作馄饨。将肉馅用大功率器械搅打,再把西兰花、玉米、胡萝卜、香菇等蔬菜洗净备用,从备菜、称重、制作、包装,再到发货,一天下来她经常忙得不可开交。“有时我也得一手抱娃,一手提货,穿梭在各个小区间爬楼送馄饨。”

“肉馅基本都是前一晚做好

放在冰箱保存,蔬菜可以适当囤一些货,客流稳定后不怕食材用不完。100盒以内的馄饨,大半天就能完成。”王雪说,她的顾客中一部分是口口相传介绍来的,一部分是从短视频平台里看到主动联系她的。

一盒常见的馄饨,成本在4元左右,售价则根据地区不同而有高低之分。“在海阳,我的定价就是9元起,市区则会定价高一些。”王雪介绍,当订单达到一定

的盒数或价钱,就可以进行免费配送,“省内发快递是满100元包邮,同城的话是4盒以上免费配送。”

王雪说,做家庭外卖不局限于某种单一的食物,只要自己能操作得了也可以兼顾多个商品。目前,王雪还在短视频平台为自己的馄饨做宣传,也会分享馄饨的包法和馅料的配方,“视频剪辑都是我找时间自学的,我会每天晚上提前把视频做出来,转天发布。”

“小馄饨让我找到大方向”

做家庭外卖最难的是什么?王雪回答:“人脉。”

“制作过程是很简单的,但销售环节不能没有人脉。”从一开始就清楚认识到这一点的王雪,选择用口碑来积攒人脉。“时间久了,大家认可我的品牌了,也就帮我带动了更多新顾客。”从事家庭外卖半年后,王雪在自己的短视频账号下收到不少评论和私信,向她咨询“家庭外卖”的做法。

“我也是一位宝妈,深知这

个群体的不易。很多宝妈因为没有收入也没有学习渠道,都来私信我想学习如何创业,我就建了一个群,带着大家一起进步。”随着自己的经验越来越丰富,王雪也逐渐筑起了教学体系,“带学员”也为她带来了一部分收入。半年来,她带的学员已经有数百名。“我的学员里面以宝妈居多,还有退休的阿姨们,以及想自主创业的年轻人。”

今年年初,王雪租了一个门

店,把相关的手续、证件置办齐全,打算继续扩大创业版图。从事家庭外卖一年以来,王雪说她最欣慰的是终于摆脱了负责人的身份。

“之前创业欠的20多万元,还有利息,终于在今年8月份还清了。”王雪说,自己就是一个普普通通的宝妈,希望她的创业经历可以激励到更多正在努力打拼的人们。“接下来我也会继续从事家庭外卖这项工作,让我和家人过上更好的生活。”

我市新建停车泊位4508个 提前超额完成全年目标任务

本报讯(YMG全媒体记者 杨健)记者从市住建局获悉,今年,我市计划新建4500个停车泊位,截至8月底已建成4508个,提前超额完成全年目标任务。群众最关心的国翠小学、莱山实验二小公共停车场建设项目已全面启动建设,计划年底建成投用。同时,充分利用蓬莱区旅客集散中心等增设公共停车位1060个,有效缓解蓬长客港周边停车压力。

今年,我市相关部门制定出台《烟台市停车管理规定实施细则》《烟台市停车设施规划建设信息报送及备案

管理意见》等政策文件,从停车设施建设审批、备案管理、监督检查、信息化建设等方面进行了明确规范。聚焦城市停车的现实需求,统筹规划停车设施建设布局,明确了“核心区集中建集中管、其他区市各自建统一管”的建设管理运营思路。深入开展停车设施经营活动专项检查,累计摸排停车泊位42万余个,依法查处违规收费、私设地桩地锁等违法违规行为563个,全部闭环整改。充分利用“12345”政务服务热线、暗访、举报电话等多种形式,累计解决投诉问题198件。

幸海里小区改造将提前1个月竣工 居民自发送来西瓜为工人解暑

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 尹超凡)外墙保温、粉刷项目完成80%,内墙粉刷完成75%,道路硬化完成85%,道板砖更新完成40%,雨污分流完成85%,屋面防水完成30%……自今夏进场至今,幸海里小区“老宅变新居”的步伐加速迈进。作为芝罘区老旧小区改造示范工程,幸海里小区力争10月底完成改造,提前1个月交付。16栋老楼的楼前积水、屋顶漏水、墙皮剥落等困扰居民多年的“老年病”,将逐一迎刃而解。

130余名施工人员各司其职,40余台吊车、升降机分头开动,10余台挖掘机、铲车、运输车不时进出,进入正在施工的改造现场,“会战”气氛迎面而来。“我们正全面组织工人和机械设备,着重开展外墙保温、粉刷等施工作业。”烟台建投建设集团有限公司项目经理车俊嵩介绍。

与往年不同,今年芝罘区老旧小区改造,着眼于改造完成后取暖季时居民的居家体验,将外墙保温列为先期开展的重要工序。车俊嵩告诉记者,加装保温层后,居民楼冬季室温将提升2-5℃,降低冬季取暖的能源消耗,达到冬暖夏凉、低碳节能的效果。“外墙喷涂上真石漆,不仅让楼体色彩更加亮丽,还具有良好的防水效果。”

记者了解到,此次改造将对小区破损混凝土、沥青,结合管线改造,进行沥青罩面、沥青重修处理,更换人行道铺装及路缘石,并拓宽消防通道。对有空间且对周边居民影响较小的场地,兼顾多元人群的不同需求,为老年人、儿童、年轻人提供各自所需的户外活动场所和设施。老年人活动场地配置座椅、遮阳避雨设施,完善无障碍设施,提高使用安全性。

公共照明改造方面,对亮度不够的路灯进行灯头更换,对楼间场地大的区域适当增加LED太阳能庭院灯。环卫设施改造方面,在现有2处垃圾收集点的基础上,在局部行车通畅且不影响居民生活的位置,增加2处垃圾收集点。完善无障碍停车位、无障碍坡道、室外不锈钢扶手以及盲道铺装。

改造“千区一面”,显然不是目的;居民根据所急所需“点菜”,才是改造的落脚点。记者了解到,进场改造前,芝罘区住建部门联合街道、社区以及设计单位、施工单位召开座谈会,面对面与居民代表进行交流,广泛听取民意,征求意见建议,“改什么、怎么改”由居民说了算,将居民最关心、最直接、最现实的需求纳入改造内容,确保改造内容符合群众意愿。其中,居民对于小区内存在的雨污混流、楼顶渗水、缺少停车位等问题最“忧心”,这些问题都已纳入到改造范围内,做到“民有所呼,我有所应”。改造过程中,施工单位合理规划小区空地,施划停车线,最大限度增设停车位,并增设电动汽车充电桩,非机动车停车棚及充电桩,解决居民停车难、充电难等生活难题。

“除去‘必改项’,对于个别居民的合理需求,我们也纳入到改造事项中。”车俊嵩说,进场施工后,一位一楼住户向施工单位反映,他所居住单元楼的地下室已发生污水倒灌的现象。得知这一情况后,施工单位组织工人对污水进行了清理,并先对该栋居民楼周边的地下管网实施雨污分流改造,彻底解决了居民的这件烦心事。“事后,这位居民还给我们的工人送来了西瓜解暑,让我们都备受感动。”

莱山区广兴路南段垃圾清理了

本报讯(YMG全媒体记者 摄影报道)25日,本报“烟台民意通”栏目以《莱山区广兴路南段垃圾堵了半条路》为题,报道了广兴路南段有成片的生活垃圾无人清理,所散发的酸臭味熏人。25日上午,记者再次来到广兴路,看到堵了半条路的垃圾已经被清理完毕。

昨日上午,记者在广兴路南端绕城高速桥下发现,桥下堆积的建筑垃圾和生活垃圾,以及旁边树林里的生活垃圾已经被南边的房家

村派人大致清理完毕,剩余少部分垃圾尚待清理。

经过了解,此路段为莱山经济开发区管委、滨海路街道办事处以及房家村共同管理区域。“三管”“三不管”地带往往成为卫生管理死角,是城市市容环境管理的痛点。据悉,当地部门表示将加大该路段的巡查力度,确保垃圾及时清运。

追踪报道

